

留在欧元区是个糟糕的决定

所有人都希望希腊留在欧元区，无论是欧盟与欧洲央行，还是欧洲各国民政府及各国央行，甚至包括希腊自己。但对希腊和整个欧洲来说，最好的情况可能莫过于希腊对所有的债务违约并退出欧元区。

这是因为，从数学上看，希腊不可能还清所有债务，就算它留在欧元区也不可能。公共和私人债权人现在基本上已血本无归，希腊不愿离去的唯一差别就是这些债主可以继续假装自己能把钱拿回来。

希腊若留在欧元区，竞争力就不

也将大幅停摆。但与此同时，希腊的旅游业会迅速回升，橄榄等农产品的出口也会骤然大增。扣除物价因素后的工资呈直线下降反而会增加就业，因为超低成本成为开创公司的动力。

除此之外，希腊的企业家(不必怀疑，希腊的确有企业家，而且有的非常棒)会兴办公司，一些新公司可能会帮助企业家摆脱目前希腊经济中普遍存在的成本过低的泥潭。生产与就业岗位将会增加，不出两年，希腊将涌现大大小小有活力的企业，经济也将因此恢复活力，快速增长。

当然，希腊的政府系统可能仍会运转不力，就像阿根廷现在这样。腐败和逃税现象可能依然严重，但希腊人

民重拾工作和未来，就不会再对此那么在意。因此，希腊应该退出欧元区，越快越好。

欧洲利用希腊掩盖结构性问题

既然希腊离去的理由如此充分，但欧洲人为何不愿意？

因为欧洲国家对希腊的大笔债务得随之抹去。如此一来，欧洲央行就没有多少资金了，而且不得不进行资本重组。

要进行资本重组，欧洲央行必须接受欧元区国家大量的资本注入，对于各国来说，这意味着提高税收、削减公共项目开支。人民的生活水平将因

中存在的系统性问题——其一是僵化的劳动力市场导致高失业率(特别是年轻人大量失业)，并抑制整体雇佣增长；其二是社会福利开支过高难以持续；其三是欧洲银行的不良贷款过多，特别是地区性银行。

在这些问题得到解决之前，欧洲国家(包括德国)的增长率将一直低迷，甚至为负。欧元区若让希腊离去，就会暴露这些深层的、系统性的经济和财政问题。反之，他们若作出让希腊退出的艰难决定，欧洲经济就会向接近德国的方向转型，这对每个人都有利。

希腊的首要问题是劳动力市场陷于僵局。退出欧元区或许像阿根廷一样无法解决这一点，但至少能推动欧洲去解决自身的结构性问题。法国、西班牙和意大利的头号经济问题是劳动力市场僵化。希腊退出后，这些国家就不得不去面对这一更深层的病灶，也意味着要去面对难以对付的工会——这就是它们不愿希腊退出的原因。

意大利、西班牙和法国还同希腊一样面临着社会福利支出难以维持的问题，一旦希腊退出，这些国家将不得不把重心从希腊拖欠他们的债务转移到解决自身社会福利开支庞大所代表的结构性问题上。

并且，欧元区除大银行之外，不少地区性银行也存在不良贷款和资金不足的问题。西班牙地区储蓄银行的糟糕状况已经人尽皆知，现在连德国的地方银行也周转不灵。随着希腊退出，这也将成为欧洲领导人不得不面对的问题。

希腊事实上已成为欧洲领导人回避自身系统性及结构性问题的方便借口，希腊退出会推动这些问题的解决，从而有利于全球经济——特别是中国、美国两大引擎的恢复，反过来又会拉动欧洲经济。

德国可以集中精力解决问题

反对希腊退出欧元区的一个理由是，这会引起意大利、西班牙、葡萄牙甚至法国的效仿。我不这样认为。这些国家都有能力偿还债务，其经济与政府系统也都不像希腊那样运转失灵(意大利有一丝接近)。它们都具备恢

复增长的潜力，因为国内的企业充满活力，而一些产业已在全球范围开疆拓域。

对这些国家而言，最大的威胁是一家或多家银行遭到挤兑。但最大的危险莫过于希腊的银行在6月17日大选之前遭到挤兑，如果真的发生，我认为希腊会被迫立刻退出欧元区，不会等到大选之后。

如果不是希腊，而是西班牙等国发生银行挤兑，就有可能推动欧元区国家为欧洲银行建立一个泛欧存款保险计划。由于德国不得不同意这样一个计划并拿出更多的资金，因此它将有更大的筹码去敦促南欧国家和法国去解决它们的结构性问题，让它们削减社会福利开支，解放劳动力市场，从而推动经济增长。

也就是说，若希腊离开欧元区，德国就能集中“火力”促使欧元区一些国家做它们应该做的事，将经济拉上正轨，德国也能集中精力扫清真正妨碍调整结构性问题的阻力，而不是光应付希腊这个“小角色”。

欧洲需要新鲜空气

就在欧洲经济大幅放慢脚步的同时，美国经济却取得明显的进步。美国总是先于欧洲国家从衰退中复苏。

多数人认为其原因在于美国的体系总是先于欧洲很久就开始逼迫金融服务公司确认它们的不良贷款，因为美国的体系较之欧洲更为注重整个银行业的透明度。欧洲的银行系统比起美国来的确十分不透明，希腊就是其中一个极端的例子。

欧洲人借用希腊抵制透明化，可他们只有达到一定的透明度才能作出正确的决定，经济到那时才会出现增长。欧洲经济复苏也有利于中国和美国经济的增长，为全球经济做出贡献。

从这个角度看，希腊退出的冲击是让欧洲正视其自身巨大的结构性问题、引入增长政策的最佳——或许也是唯一的途径。希腊违约或许也将是自《马斯特里赫特条约》诞生以来欧洲面临的最佳机遇。美国人称之为“严父的爱”，而这正是希腊，特别是欧洲眼下最需要的。

(本版文字由本报记者 兰晓萌编译)

希腊应该退出欧元区但留在欧盟

会提高。出口由于仍按欧元计价，因此不会增加。将希腊拖入目前境地的腐朽、腐败体制也不会发生改变。希腊的失业率仍会居高不下，不愿缴税的民众仍将忍受紧缩措施的痛苦，尽管紧缩并不起什么作用。

离开欧元区才会繁荣

因此，希腊唯一应该做的就是立即对所有债务违约。这样做已有先例，那就是阿根廷。2001年，阿根廷对一切债务违约，经过两年近乎大萧条的低迷过后，阿根廷的经济强势复苏。阿根廷近期的经济表现仍相对强劲。尽管腐败、劳动力体系失调等问题依然存在，但其经济运行良好，远甚于2001年违约之前。

债务违约不可能解决所有问题，但对希腊来说，让它的经济运行恢复正常远比这样做所带来的麻烦更值得。

希腊一旦违约，经济也将有数年近乎大萧条的表现。重新启用的货币德拉克马价值最高不过欧元目前的40%，因此进口量将大幅缩减，制造业



佩斯领导力研究院创始人兼CEO
泰德·普林斯

此下降，政府将收到更多怨气。欧洲领导人当然不想看到这种后果。

但正如我之前所说，总之欧洲怎么都拿不回钱，他们口中资产负债表上对希腊的贷款数额事实上算是虚构的。在任何一个正常的银行家看来，对希腊的整个贷款组合都是百分之百的不良贷款，现在就应该勾销。

事实上，欧元区的整个银行系统就是一个庞大的骗局。各银行所公布的数字纯粹是误导性的。因为一旦欧洲国家及其银行的真实情况被外界得知，会引发普通欧洲人的强烈不满。欧元区各国中央账户上的数字正应了苏联时期的那句老话：“我假装工作，你假装付我钱。”

欧洲领导人想掩盖欧元区银行业与贷款的真实情况，因为他们知道，一旦暴露，选民就会要求他们采取行动，而相应措施将导致税收增加、公共项目支出缩减，政府也将受到波及。

留下会加剧希腊和欧洲的问题

希腊危机真正掩盖的是欧洲经济



华夏时报五周年庆典之

见证低碳变革，共建绿色家园

2012 减碳先锋榜

2012.7.6 中国·北京

减碳，是一种理念，是一种行动，是一种潮流，是一种发展方式；全球变暖的大背景下，谁都在提减碳，谁都想要减碳。

在中国的经济领域，有谁在真真正正地贯彻着减碳？有谁在不遗余力地倡导着减碳？有谁在踏踏实实地践行着减碳？有谁在所有人都逡巡观望、所有人都踌躇不前的时候，以一种先锋的精神义无反顾地走上减碳之路？——减碳的实践需要榜样，需要标杆，需要先锋！

减碳先锋榜的发起，就是为了寻找践行减碳的先锋。2012年，减碳先锋榜将与华夏时报五周年庆典同时举行，以一种全新的姿态和新锐的视点，向全社会推出我们这个时代的减碳榜样。



榜候选公示名单（排名不分先后）

- 宏图三胞高科技有限公司
- 海信集团有限公司
- TCL集团股份有限公司
- 兴业银行股份有限公司
- 皇明太阳能股份有限公司
- 利乐（中国）有限公司
- 巴斯夫（中国）有限公司
- 施耐德电气（中国）有限公司
- 西门子（中国）有限公司

- 飞利浦（中国）投资有限公司
- ABB(中国)有限公司
- 丰田汽车（中国）投资有限公司
- 北京现代汽车有限公司
- 大众汽车（中国）投资有限公司
- 广州汽车集团股份有限公司
- 比亚迪汽车销售有限公司
- 安利（中国）日用品有限公司
- 佳能（中国）有限公司

- 江苏太阳雨太阳能有限公司
- 中粮控股有限公司 (5100)
- 华夏银行
- 汇丰银行
- 海尔集团公司
- 长安标致雪铁龙汽车有限公司

联系我们
官方网站：www.chinatimes.cc
咨询电话：010—59250095/石先生

一个亿，倾力打造中国财经思想库！

华夏时报

万达银幕

万达空间

万达视屏

华夏理财

沃伦创富会

*《华夏时报》价值链、新土流、大财经！